



语言、图像、通讯、信号处理学术会议 即将在京举行

由中国声学学会语言、听觉和音乐声学分科学会,中国电子学会信号处理学会语言图像通信专业委员会, ASSP 北京分部联合主办的“语言、图像、通讯、信号处理学术会议”,拟在 1989 年 11 月左右在北京召开。本学术会议的论文内容包括:语言分析与合成,语言识别,语言感知,语言编码,语言增强,听觉和听力学,音乐声学;图像和图形处理,图像识别,图像压缩编码,图像增强,文字编码,文字识别;通讯中的信号处

理,调制解调器,自适应均衡,回波低消,保密通讯等。

为使学术研究与技术开发都得到交流,会议期间将同时举行语言、图像、通讯、信号处理新技术展览会。欢迎有关同行踊跃参加,欲获得此次大会的有关详情,请与大会筹备处齐士铃同志联系:北京市中关村中国科学院声学研究所,邮政编码 100080。

(齐士铃)

江苏省声学学会第二次会员代表大会暨学术交流会在扬州召开

江苏省声学学会第二次会员代表大会暨学术交流会于 1988 年 10 月 13—15 日在江苏省扬州市举行。到会代表 102 人,代表了 900 多名会员。江苏省声学学会副理事长吴文虬教授主持了开幕式。中国声学学会副理事长、江苏省声学学会理事长、中科院学部委员魏荣爵教授致开幕词。秘书长徐世良副教授代表第一届理事会作工作报告。扬州市有关领导出席了开幕式并讲了话。

江苏省声学学会成立三年以来,在上级学会和江苏省科协的领导和支持下,经过第一届理事会全体理事和全体会员的共同努力,成立了水声学、电声学、超声学、物理声学、环境声学、生物医学超声、语言、听觉和音乐声学等七个专业委员会,设立了各工作委员会。现有会员 940 名,其中 790 名会员持有中国声学学会会员证。三年来,江苏省声学学会独立召开和兄弟学会联合召开数十次学术交流活动,并积极参加国际学术交流活动,提出不少高水平的学术论文。为发挥学

会人才荟萃的优势,开展横向联合,江苏省声学学会在有关部门的支持下,成立了南京市超声诊断会诊中心。

大会学术交流以魏荣爵教授的“孤子和混沌研究进展”大会报告为先声,共交流了学术论文 64 篇。其内容涉及水声、噪声、电声、超声、物理声学、生物医学超声、语言、听觉和音乐声学等领域,其中不少论文有较高的学术水平,引起与会代表的浓厚兴趣。

这次代表大会选举产生了江苏省声学学会第二届理事会理事 33 人。在二届一次理事会上,全体理事一致推举魏荣爵教授为名誉理事长。选举吴文虬教授为理事长,水永安教授、王忠毅高级工程师、贾译清副主任医师为副理事长,徐世良为秘书长,叶式公、邛寿保、郑进鸿为副秘书长,理事会还决定了各专业委员会和工作委员会负责人的人选。根据国际学术交流活动的需要,增设了外事工作委员会。

(叶式公)